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az uzsora e;
Itt az új termés, búgnak a csép 

lőgépek és fizet a föld a gazdá­
nak, verejtékes, fáradságos mun 
kájaért.

Bizonv, az idén gyengén fizet.
A kötelezettségek súlya nagy, a 

termése pedig sokkal kevesebb, 
mint az előző évben.

Ioy a gazda* szempontjából is, 
de az egész ország gazdasági Hely­
zete szempontjából iá fontos volna, 
hogy legalább a betakarítható ke­
vés termésért kapjanak megfe'elo 
ára: a termelők. Máskülönben fel­
borul az az eddig is sok megtá­
masztásra szorult es csak a leg* 
rafiináltabb mesterk 'désekkel fenn­
tartott egyensúly, amely a gazdák 
„tartozik“ és ,,követei“ rovatai kö­
zött még, úgy-ahogy, mutatkozik.

A gazdák jó ouzaértékesité í 
lehetőségének pedig legnagyobb 
ellensége ilyenkor, amikor az új­
búza e.őször kerül piacra, az 
uzsora

A gabonauzso-ások, akik nem 
vetnek, nem verejtékez :ek és nem 
aggódnak, rendszerint a legjobban 
aratnak ih énkor.

A megszorult gazda, akinek ter­
mései termésig körmére égnek a 
kötelezettségek, legtöbbször kény­
telen az uj búzát a legsürgőseb­
ben piacra dobni és bármilyen ár 
ellenében eladni. Akik készenáü- 
nak az Ilyen megszorult gazdák 
kizsákmányolására, azok az uzso­
rások.

Éveken át szemmeltartottuk, ha 
csak lehetett, kipellengéreztük és 
közmegvetésnek adtuk át a ke 
nyértermelő magyar gazdák lelket 
len kizsákmányolok, mig végre az 
utóbbi időben maga a kormány is 
komoly intézkedésekkel gondos­
kodott az uzsorások üldözéséről.

Ma már törvény nyújt védelmet 
azok eile a a hiénák eilen, akik a 
mások szoíuit helyzetét kihasz­
nálva akarnak jogtalan haszonhoz 
jutni.

A törvény értelmében a becsa­
pott eladó visszakövetelheti azt, 
amit az uzsorásnak vagy megbízott ­
jának adott (például a gazda a 
terményt), ezen felül pedig kama­
tot és kártérítést is kell kapnia

Sok más, erőteljes védő intéz 
kedést is tartalmaz az uzsoratör­
vény, amelyek népszerű ismerte­
tését most ismét közrebocsátotta 
a föidmivelésügvi minisztérium.

Bizonyos, hogy a községi gaz­
dasági hivatalok, érdekkép vise ? etek 
és más gazdaszervezetek a legna­
gyobb készséggel nyújtanak rész­
letes tájékoztatást az érdeklődők­
nek, tehát jó lesz, ha minden el­
adó a leglelkiismeretesebb körül­

tekintéssel jár el ügyleteinek le­
bonyolításánál és megvédi jogos 
érdekeit a rendelkezésre álló tör­
vényes eszközökkel. Ezt meg kell 
tennie nemcsak a saját munkája 
megbecsüléséért, és megélhetésé­
nek biztosításáért, hanem azért is,

hogy a t a su yos csapást, amely 
az aszálykárokkal er'e az idei 
búzatermésnél a mezőgazdaságot 
és az egész magyar gazdasági éle­
tet, ne tetézzék még hitvány síbe­
rek is — jcgosulat’an értékelvo­
nással. M.
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Döntő fontossági üzenetváltás
Olsszcrszág és Franciaország között

Pária, július 6.
A francia-olasz közeledés ügye 

döntő stádiumba jutott. A római 
francia nagykövet tegnap Parish 4 
érkezett, hogy jelentést tegyen 
Barthouaak a rónai helyzetről. A 
nagykövet, mielőtt elindul; Párás­
ba, hosszas tanácskozásokat foly­
tatott Mussolinival és Suvíctui.

Megbeszélte velük, hogyan lehetne 
kiküszöbölni a két ország között 
fennálló nézeteltéréseket. Barthou 
meg akarja hallgatni a nagykövet 

I jelentését küszöbön álió londoni 
í útja eióíl. Barthou tegnap fogadta 
I a római nagykövetet, majd 0 asz 
1 ország parid követet fogadta.

il88 erővel Iráni meg a fegyvergyártó 
Is a fegyverkezés Romániában

Bukarest, juhus 6 
A román hadügyi bizottság te g- 

nsp ülést tartott a király elnökle­
tével. Az ülésen részt vett Miklós 
herceg, T&t&rescu, mint hadügy­
miniszter és L hadxestparancsro 
kok, Az ülés öt óra hosszat tár­

án országban levő és hadianyag 
gyártására alkalmas gyárakat 
üzem behelyezik, a be földön elő 
nem állítható anyagokat pedig 
Franciaországról szerzik be. E 
célból talán már ma Parisba uta­
zik Aníonescu tábornok, vezér­
kari főnöktóit s csak & hadfelszerelési ügye­

ket tárgyaltak. Elhatározták, hogy 1

I trianoni határokat
nem biztosíthatja Angliai

London, július 6, 
Eden angol f. 1 pecsétőr beszédet 

mondott, amelyben igy nyilatko­
zott a leszerelésről: Egyesek azt 
állítják, íiogy könnyen egyezmény 
jöhetne létre, hs Anglia tovább 
menne az erősen feitegyverzeit 
hatalmak aggodalmának eloszlatá­
sában. Meggyőződésem szerint ma 
nem képzelhető el olyan angOi biz­
tonsági ajanlat, amely lehetővé 
tenné egyezmény megkötését. A. te­
rületi biztonság tekintetében Anglia

a locanaói egyezményben elment 
a legvégső határig, ezt álijuk is, 
de nem vagyunk hajlandók ebben 
a szerződésben vállalt kötelezett­
ségeinket Európa más részeire is 
kiterjeszteni, amelyek nem érinte­
nek bennünket olyan közelről. Né­
metország nem járul hozzá semmi 
féle egyezményhez, a fejfegyver­
kezés jóm nélkül. Ezt a mély sza­
kadékot semmiféle angol biztonsági 
ajánlat nem hidalhatná át.

hogy az üzemet ne Debrecenben, 
amely város amúgy is jómódú, 
hanem megosztva Békéscsabán és 
Gyulán állítsák fel. Sajnos, a fel­
írat nem változtatott a helyzeten, 
amennyiben a húsfeldolgozó telep 
helyét véglegesen Debrecenben 
állapították meg. A feliratba a tör­
vényhatósági bizottság azonban azt 
b belevette hogy ha már az 
üzem helyének kijelölése végle­
ges és igy Békéscsabán és Gyu­
lán nem állítható fel a megosztott 
üzem, akkor az évi 123 ezer da­
rab sertésből bizonyos kontingenst 
Békéscsabáról illetve Békés vár­
megyéből vásároljanak, amelv vár­
megyének ugyanis prima sertés 
tenyészete van s régi hizlaldáiból 
a legkiválóbb exportanyag kerül 
piacra. A kért kontingens tekinte­
tében döntés még nem történt, de 
a kérdésben rendkívül érdekelt 
gazdák bíznak abban, hogy Bé­
kés vármegyét nem hagyják ki a 
vásárlási helyekből s néhány ezer 
darab sertést a bekésmegyei te­
nyésztők és hizlalók szállítanak 
maid a húsfeldolgozó üzem ré­
siére A rendkívüli szárazság a 
kenyérenagv<;k hozamát egészén a 
minimálisra csökkentette, úgy hogv 
a gazdak minden reménysége a 
kukoricában van, illetve annak a 
tenyésztés és hizlalás utján való 
hasznosításában. Fabinyi miniszter 
beszéde nyomán, amely a kor­
mány Békés megye iráiüi jóindu­
latáról és megértéséről tanúsko­
dott, fokozott reménnyel tekinte­
nek a gazdák a kontingens kér­
dés kedvező elintézése elé.

Békéscsabáról is vásároljanak sertéseket 
az állami húsfeldolgozó üzem részére

Annak idején részletesen foglal­
koztunk azzal a hírlapi cikkel, 
amelyet a töivényhatősagi bizott­
ság tavaszi közgyűlésén Beliczey 
Géza gazd főtanácsos olvasott fel 
s amely szerint a kormány az al 
föld valamelyik városában állami 
húsfeldolgozó üzemet akar felálü 
tani- Az üzem német befektetés­
sel létesül s benne Németország 
számára preparálják különféle3for­
mában a husnemüeket. A húsfel­

dolgozó átlag évi 120 ezer sertést 
dolgoz majd fel s exportál Német­
országba A hírlapi cikk megem­
lítette, hogy a kormány Debrecent 
kontemplálja a telep helyéül, ami 
azt jelenti, hogy a feldolgozandó 
sertéseket is Debrecenből és an­
nak környékéről vásárolják meg 
az üzem számára.

A törvényhatósági bizottság Be­
liczey Géza javaslatára annak ide­
jén felírt a kormányhoz és kérte,

TSrlkorszáo nem adja fel 
a magyar barátságét

Ankara, juhus 6. A török mi­
niszterelnök a parlamentben mon­
dott beszédében Magyarországgal 
kapcsolatban hangoztatta, hogy 
őszintén beiaríják és a jövőben is 
be akarják tartani mindazokat a 
kötelezettségeke*, amelyek a török­
magyar barátsági es döntőbiróssgi 
szerződésből folynak.

Borravaló helyett százalék
Már Békéscsabán is folyik a 

borravalórendszer eltörlésére irá­
nyuló harc, amelyben a békéscsa- 
bi pincérek pénteken hajnalban 
foglaltak állást, mégpedig úgy, hogy 
a százalék mellett döntöttek, tehát 
a borravaló eltörlését kívánják.
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1 magyar-jugoszláv
határforgalom rendezése í

/Magyarország és Jugoszlávia kö­
zött már megindultak a közvetlen 
tárgyalások a határsérelmek el­
intézése végett. A magyar kor­
mánynak hir szerint az a törek­
vése, hogy július második felére 
a megállapodást sikeresen tető «iá 
keli hozni, mert a határmenti bír- 
tokosságnak nagy érdeke, hogy az 
aratás befejezéséig ezek a kérdé­
sek rendeződjenek és a termés 
értékesítésének ne legyenek aka­
dályai. Elsősorban abban az irány­
ban folynak a tárgválások, hogy a < 
határmeníi lakosság részére ál- ; 
landó határforgalmi jegyeket biz- 5 
tositsanak.

Gyűlések a vármegyén
Békés vármegye közigazgatasí 

bizottsága folyó hó 9 én, hétfon 
délelőtt tartja juníus havi rendes 
ülését. A kővetkező napon a kis- 
gyülés ülésezik. A közigazgatási 
bizottság ülésén Fáy István dr fő­
ispán fog elnökölni, a keddi kis- 
gyülésen azonban már vitéz Márky 
Barna dr alispán látja el az elnök- 
lést, mivel a főispán hétfőn déL 
után hivatalos ügyben Budapestre 
utazik. Értesülésünk szerint a két 
ülés tárgysorozatán csak egvszerü, 
adminisztratív ügyek szerepeinek 
s igv a bizottság íagiai előrelát­
hatólag minden különösebb vita 
nélkül végeznek a tárgysorozat 
anyagával.

Papén Rómába utazik
Folyik a német rohameszlagek átszervezése

Bécs, julíus 6.
Papén, akinek a legutóbbi mi­

nisztertanács teljes mozgási sza- 
badságot biztosított, rövidesen Ró­
mába utazik. Berlini hírek azt 
állítják, hogy a német főváros ut

cáin még mindig erős katonai ké­
szültség van. A rohamosztagok át­
szervezése folyik és ennek során 
a titkos államiendőrség 30J.000 
főnyi végrehajtó szervet kap.

Ma, szombaton este mutat­
kozik be a

.Nádor
a szenzációs

Nem szabad a budapesti rádió-műsorát
hallgatni Erdélyben

azon intézkedése ellen, 'amelynek 
alapján elkobozták azokat a rádió- 
készülékeket. amelyekkel a buda 
pesti leadást is lehetett hall­
gatni.

Bukarest, julius 6.
A törvényszék 30 napi elzárásra 

ítélte Biró György mag var újság­
írót, aki a „Szabadság“ ban, tilta­
kozott a nagyváradi haló ágok
♦♦»♦♦♦»•»♦♦♦»♦♦♦♦»•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦****************

8 kézmiiiparossái kívánságai szerint 
módosítják a közszálülási szabályzatot

Budapest, jutius 6. j nyi miniszter vezetésével. A fel- 
Az ipartanáéi állandó bizottsága i merült összes Kérdéseket megtol- 

véglegesen letárgyalta a kő?szál j gyalták és a . rendeletben a kéz- 
lííási szabályzat módosításával kap | műiparosság kívánságai nagyresz 
csolatos rendeletet. A tárgyalások | ér vény erűinek, 
már hosszabb ideje folytak Faoi

Katonai szövetségről akarnak láriyaini
Londonban

Lizzi-Kvnr
VADÁSZ ÁRPÁD

énekes, úri prímán,

LŐKÖSI IRÉN
hangversenyénekesnS.

TÁNC!
Minden este bacgulates hangver­

senyzene !

Iskolai értesítők
2.

a polgári fiúiskola
buszon harmadik értesítőjét Kossuth 
Tivadar h. igazgató szerkesztette.

A negyvenkétoldalas értesítő el­
ső szakasza az elmúlt iskolai év 
történetéről számol be a egtelje 
sebb részletezéssel. A tanári érte­
kezletek dús anyaga, az intézet 
tanulóinak javát szolgálta, a szülői 
értekezletek pedig szorosabbá 
fűzték a két nevelőt: szülőt és 
iskolái és megkönnyítették a fele­
lősségteljes nemes munkát.

A önképzőkör szép működé­
sére is rávilágít a kitünően szer­
kesztett értesítő, amely pontos és 
érdekes statisztikákat közöl a ta­
nulókról. az eredményekről 

Végül a jövő tanévre szóló kü­
lönféle tudni /alóró) ir az értesítő, 
amely a Koros vidék kitünően fel­
szerelt nyomdájának terméke.

■BT fi Ff*' V >’ a?Időjárás

London, julius 6.
A „Daily Mail“ Barthou látoga­

tásával foglalkozva bizonyosra ve­
szi, hogy Barthou az angol küi 
ügyminiszterrel őszinte és nagy- 
fontosságú eszmecserét akar foly­
tatni. Barthou leplezetlenül feltárja, 
majd kormánya nézetét a jelenlegi 
európai helyzetről. Ezt követőleg 
az angol francia haditengerészeti 
megbeszélések során az angol kor­
mány megbízottja hangoz tatja majd,

hogy Anglia nem hagyhatja 
tengeri hadseregét a jelenlegi ala­
csony színvonalon. A „news Cro- 
nikle“ vezércikke szerint általános 
az a gyanú, hogy Weygand {ábor 
nők és az angol vezérkari főnök 
látogatása túlmegy az udvarias­
ság! tények határán. Az angol 
kormány nézete szerint a les ere- 
lésí értekezlet meghalt és igy 
Anglia ismét katonai szövetségek 
lehetőségét tanulmányozza,

! Harminoitpgiigos állás —
harminc pályázó fiatalember

a békéscsabai ilVlIf-nál
Kérem a 6-ss és a 10 es urahat!

Pénteken reggel 7 óra körül egy 
idegen, nem békéscsabai fiatalem­
ber sétált az Apponyi utcában, a 
most éppen átalakítás alatt álló 
MAVART garázs előtt. Járkált fel 
és alá. Látszott rajta, hogy idege­
sen várakozik. Nyolc órára már 
jobban benépesült a garázs előtti 
utcarész, majd az egyik üres garazs 
is. Vagy harminc fiatalember roha­

ma indult meg a MAVART gya­
kornoki állásáért.

Egy „iroda“ feliratú vas aj tón 
vitték be a kérvényeket, Odabeüt 
számmal látták el mindegyiket és 
egyszeresek kiszólt egy tisztviselő :

— Kérem a hatos és a tízes 
urakat!

A „hatos" és „tizes" urak ezután 
bementek az irodábá, ahol átestek

a vizsgán, amely főként az írás, a 
számolás és az általános megjele­
nés elbírálására terjedt ki.

így ment ez egész délelőítön át.
Az volt a látszat, hogv minden 

protekciótól mentesen, csak a legal- 
kalmasabaí veszik fel a havi har­
mincötpengős állásra.

A link tréfára fogták a dolgot.
— Milyen képzettség kell ide? — 

kérdeztük.
— Érettségi sok, négy középis­

kola kevés — hangzott kórusban.
— Tizennyolcéves „fiatal",huszon­

háromé vés „öreg" — toldotta meg 
valaki.

Egy barnaruhás tisztviselő jött ki 
a vasajtón.

— A mérnök úr! — mondják.
— Ő lesz a most berendezett 

békéscsabai MAVART állomás ve­
zetője

— Az „én“ főnöki elöltem — mond­
ja egy jókedvű gyakornokjelölt.

— Fiuk, akik kípottyannak, azo­
kat kirándulásra viszem egy ilven 
MA VART-kocsival — mulat rá egy 
tártál SK kocsira az egyik remény­
kedő.

Délre azután megoldódott az ügy. 
A boldog győztest, Asztalos Mihályt 
behívták az irodába. A többiek 
hazamentek.

Egy tapasztalattal több —jegyezte 
meg rezignáltan valaki,

— Ez a mi sorsunk: „mire meg- 
vénülünk" — mondta másvalaki.

Ilyen egy rövidke délelőtt törté­
nete a kezükben kérvényt szoron­
gató mai ifjak akasztófahumoros 
táborában. fA j)

szombaton este
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A bt k4sc:mba$ taetooldgiai
r t f’Bgyefő állomá* jelleniése

*934. julius 6 án délben.
Hőmiaiinum + 110 C° 
Hőmaximum + 24'8 Ce 
A föld felszín én -f- 90 C° 
Légnyomás 763'0 mm. 
Csapadék 0 0 mm.

— 1 ' "I 1 1
A budapesti meleorelógSai toléses 

jelentése:
Várható időjárás a Kővetkező 24

órára: Nyugati légáramlás, változó 
felhőzet, esetleg kisebb futó zá­
poresők.

Julius 7-8, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap a 3 órai előadás sóssá !

Louis Graveur
a Newyorki Metropolitan tenoristájának gyönyörű, vidám filmje :

w

(Kaland a hegyekben!

Jenny Juso, Heinz Bttaann, fi. fi. Robert;
Csípi o sztratoszférában. Magyar híradó.

szegedi

HRLVRCSORR
a Széchenyi-ligeti nagyvendéglö
bOR! Szegedi halászlé 60 f. 

Ponty, rántva 1.00 P 
Harcsa 120 P

Szives pártfogást kér:

Fehérváry László ««ndégiős
Csak kedvesen . ..

— Férjhez megyek Ferihez !
— Nem lep meg- Amikor a té­

len kosarat adtam neki, már ak­
kor modta, hogy most már nem- 
bánja, akármi történik vele.
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Békéscsaba, 1934. julius 7. KÖRÖSVIDÉK

„Halálfejes légió“
Szerb hordák garázdálkodásai 

a megszállt Bácskában
Borzalmas kegyetlenség és kímé­

letlen vérszomjuság jellemzi azt a 
szerb hordát, amely „halálfejes 
légió" néven alakult meg Újvidé­
ken,

A „halálfejes légió“ célja — mi 
is lehetne más — az elnyomott és 
eddig is rossz helyzetben levő ki­
sebbségek helyzetének még rosz- 
szabbá, komiszabbá tétele. Célja a 
láz'tás az ottani kisebbségek ellen, 
akiket állandóan halálra keresnek 
a liga tagjai és legyen az iilető 
magyar, német, sváb, tót, horvát, 
bunyevác teljesen mindegy nekik. 
Elég egy gyanús szó, amely a mar- 
talócok intézkedései elien szól, 
egy besugás és máris elfogják, 
agyba főbe verik és a vérében 
fetrengő szerencsétlent otthagyva 
a helyszínen kiteszik a biztos pusz­
tulásnak Nő, vagy férfi, anya, vagy 
édesapa, fiatal, öreg mindegy ne­
kik, alég, hogy kisebbség legyen, 
a félig agyonvert és biztos halálra 
szánt ember. Pedig, hogy állam- 
ellenes cselekedetben nem vesz­
nek részt, az kétségtelen- Mind­
egyik örül, ba meg tudja keresni 
a betevő falatját, hiszen ez is csak 
nehezen sikerül nekik. Az állam 
— a légió tagjainak és vezetőjé­
nek, aki egy aktiv ezredes, a be­
folyására, — nem alkalmaz sem 
magyarokat, sem németeket, nem 
ad foglalkozást, megélhetést nekik, 
még akkor sem, ha éhen is halnak. 
Gondolják majdcsak elpusztul igy 
a kisebbség Bácskából, Bánátból 
és a Délvidékről.

A rabló, király gyilkos horda ál­
landóan harci készülődésben van. 
Birtokában vannak a nagy hadi- 
raktarak, tele felszerelési tárgyak­
kal, Bátorságuk is megnőtt 1918 
óta. E? mindez a készülődés, fel­
készültség elsősorban az ottani 
kisebbségek, a nemzetiségek ellen 
irányúi, hogy még lehetetlenebbé, 
meg tűrhetetlenebbé tegyék a hely­
zetüket,

ilyen a Délvidék ma, 1934 ben, 
ahol nem olyan régen még ma­
gyar szótól, magyar éneklői, ma­
gyar lelkesedéstől volt hangos a
a levegő

Vájjon, meddig fogja a magyar 
nemzet tűrni még ezeket a jog- 
ta.anságokat ? Az a nemzet, smely- 

íegjobo katonái voltak min­
dig, amely bátorságával mindig 
megvédte a műveit Nyugatot a 
műveletien és kultúrálatlan Kelet 
betöréséi ellen

Mi versztünk, mi szenvedtünk, 
mi leuunk nyomorékok azokért, 
akik gyáván meglapultak a ma­
gyarság védőszárnyai alatt, ami­
kor meg nem kaptak biztatást a 
franciáktól, hogy föllázadjanak el­
lenünk. Most ez a hála a mi sze­
rető vendéglátásunkért. Emlékez- 
iüok ! A retorziót mi sem fogjuk 
annakidején elfelejteni. —Őri.—

Hetenként két—hárem lovat 
fogyaszt Békéscsaba

A legutóbbi években fővárosi 
mintára a vidék szegényebb la­
kosságának élelmicíkkei közé be­
vonult a lóhus, amelynek fogyasz­
tása a munkanélküliség emelkedé­
sével egyenlő arányban történt és 
lassan komoly népélelmezési cikk 
lett belőle.

Békéscsabán már évek óta fenn­
áll a gyümölcspiacon levő Medo- 
varszky Győrgyné és társa ló- 
husszék, amelynek egész rendes 
törzsközönsége akadt.

Főként a tisztviselők és a mun­
káscsaládok vásárolják & lóhust, 
amelv olcsósága mellett jó táp- 
éríékü. Különösen a gyomorbán- 
talmakban szenvedőknek ajánlatos. 
Húsárak: hús 40 fillér, kolbász 
70—80 fillér, felvágott (parizer, 
vadászkc.lbász) 1 pengő, csikóhus 
60 fillér kilónként. Nagyritkán zsírt

is lehet kapni, amelyet különösen 
cukrászsüteményekhez lehet kivá­
lóan felhasználni. Olyan, mint a 
libazsír.

Hetenként átlag 2—3 lovat vág­
nak le a békéscsabai vágóhídon. 
Csikót ritkábban, mert alig kerül 
a piacra.

A ló vágása a marha vágásá­
nak mintájára történik. A különb­
ség annyi, hogy amig a marhat 
szemiől-szembe tagiózzák le, a ló­
nak bekötik a szemét, hogy ne 
lássa a halálát jelentő taglóütést, 
amely után, amikor összerogy., 
azonnal megnyitják a nyak ütő­
erét és kieresztik a véri, mely 
meglehetősen nagymennyiségű, sok­
kal több, mint a marhánál. A fel­
bontás azután csaknem teljesen 
azonos a marha felbontásával.

1 Ct fffji íHL £L j£ik
— Vitéz Márky Barna dr al­

ispán Füzesgyarmat díszpolgára.
Füzesgyarmat község képviselő­
testülete legutóbbi közgyűlésén 
vitéz Sürkadi Márky Barna dr al­
ispánt díszpolgárrá választotta. A 
megválasztásról szóló közgyűlési 
jegyzőkönyvei szombaton délelőtt 
adta át vitéz Márky Barna dr al 
ispánnak a község küldöttsége az 
alíspani hivatalban. A küldöttsé­
gei Farkas Elek főjegyző vezette, 
aki ismételten hálás köszönetét 
tolmácsolta azért a megértő és 
secitő pártfogásért amelyben a 
hálából díszpolgárrá választott al­
ispán Füzesgyarmat községei min­
denkor részesítette.

— Névváltoztatások. A m. kir. 
belügyminiszter engedélyével Kucz

—- A Katolikus Szemle most 
megjelent júliusi száma is csupa 
időszerű kérdést tárgyal. Zetelaki- 
Máté Imre érdekesen fejti ki a 
mezőgazdasági telepítésnek fszük- 
ségességét és irányelveit. Vencell 
József a kolozsvári Majláth Kör 
elnöke az erdélyi ifjúság mozgal­
mait és nemzetpolítikai felfogását 
ismerteti. Egészen uj területet tár 
fel Just Béia abban a nagyszabású 
tanulmányban, amelyet a francia 
katolikus drámakisérletekről irt. 
Bodnár Rémig Szent Norbert halá­
lának nyolcszázadik évfordulója 
alkalmából a nagy rendalapitóról 
emlékezik meg. Schwartz Elemér 
a néprajz uj útjaival s kiváltkép­
pen a katolikus néprajz kérdései­
vel foglalkozik. Noszlopi László a 
tavaly elhunyt Pauler Ákos böl­
cseletéről értekezik. A kisebb cik­
kek közül nagy figyelemre tar Ihat 
számot Rakovszky Tiboré a ma­

ival mán m. kir. pénzügyi vigyázó, j gyarság és a hazai németség vi- 
békéscsabai lakos nevét „Szent- ] szonyának rendezéséről. Szellem- 
irmai"-ra, Koiroczó íamás Máv. j tudományi és jogtudományi szem- 
nyugdijas, békéscsabai lakos pedig j lék, színházi krónika és külföldi
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A rádió szembeti műsora:

ü45: Torna. 7.00: Hanglemezek.
1 magyar népmesék. 2. Rész­

etek Toldi szerelméből. Felolva­
sás. Közben: Hanglemezek. 12 05: 
V okálkvartett. 1 '30: Szalonzenekar. 
f A Rádióélet ifjúsági órája. 5: 
Magyar nóták. 6: Elbeszélések, 
b 30: Hanglemezek. 7T5: A rádió 
targysorsjáték húzása. 8'15: Ope* 
rettelőadás az Állat- és növény- 
kertből- ECsárdáskirálnő" Operett 
~ felvonásban. 10’45: Időjárásje- 
•entés, utána Jazz-zenekar.

,,Bánhidi“-ra változtatta át a ne­
vét.

— Lebontják a kolozsvári kő­
színházat. Kolozsvárról jelentik : 
A kolozsvári kőszinbázat, a Far 
kas-utcai teátrumot lebontják. A 
XVIII. században épült s 200 évig 
adott menedéket a színészeknek. 
Negyven éve az egyetem tulaj­
donába merd át és azóta diák 
inDrnáius céljaira használták fel. 
A kolozsvári oláh egyetem ren­
delte el a lebontást, hogy helyére 
modern diákotthont építtessen.

— A békéscsabai általános 
népégylet gazdasági bizottsága 
vasárnap délelőtt 10 órakor meg­
beszélést tart. Tekintettel a tárgy 
fontosságára, ezúton is kéri a ve 
zetőség a tagok pontos megjele­
nését. Nigrinyi elnök, Pollák jegyző.

— A Kereskedelmi Alkalma­
zottak Országos Kongresszusa 
Kecskeméten. A Kecskeméti Ke 
reskedö Ifjak Egyesülete félszáza­
dos évfordulóját ünnepelve a test­
véregyesületekkel karöltve julius 
22 én délelőtt fél 12 órai kezdet­
tel Kecskeméten (Szilády Károly» 
utca 6. sz. a.) egyesületi székházá­
ban díszközgyűléssel kapcsolat­
ban megrendezi a kereskedelmi 
alkalmazottak kongresszusát.

* Elhájasodásnál, köszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes 
> Ferenc József« keserű víz javítja 
a gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést.

folyóirat szemle fokozzák az ele­
venséget a kitűnő folyóiratban, 
amelyet a Szent István-Társulat 
(Budapest, VIII., Szenfkirályi-utca 
28). tagjai évi 10 pengőért kapnak. 
Egy szám ára 1 pengő.

— Ügyvédi hír, Dr Romvári 
Iván ügyvédi irodáiét Ferenc Jó- 
zsef-iér 11. szám alatt megnyitotta

— Versenytárgyalási hirdetés. 
A gyulai m kir. pénzügyigazgató­
ság nyilvános versenytárgyalást 
hirdet az 1934—35 fűtési évadra 
szükséges 40 (negvven) q cser 
(tölgy) hasáb hazai tűzifa és 5800 
kalóriának megfelelő 400 (négy­
száz), esetleg 425 q brikett, dara­
bos, vagy koczka hazai szén szál­
lítására. A kiírás részletei (szállí­
tási feltételek, ajánlati űrlap) a 
gyulai m. kir. pénzügyigazgatóság 
I. em. 26. szám alatt hétköznapon­
ként 12 óra és 14 óra között, to­
vábbá a budapesti és a szegedi 
Kereskedelmi és Iparkamarában 
díjmentesen megszerezhetők Az 
ajánlatokat 1934. évi augusztus hó 
8-án 10 óráig kell benyújtani. Az 
az ajánlattevő, ki a kiirt szállítást 
elnyeri, köteles az erről szóló 
megrendelés kézbesítésétől számí­
tott 8 nap alatt kártérítési igények 
biztosítására a vállalati összeg 
5%-át a gyulai m. kir. pénzügy­
igazgatóság 64517 számú csekk­
számlájára befizetni.

— Ezen a héten a Badics és Rfl° 
dó gyógyszertárak tartanak éjjelt 
szolgálatot

— Fodor Klári első lett a bé­
csi nemzetközi filmversenyen.
Az ünnepi hét keretében nemzet­
közi filmversenyt rendeztek Bécs- 
ben, amelynek első diját, az arany­
érmet és Bécs város tiszteletdiját 
egy nagy ezüst tálat Fodor Klári 
nyerte meg.

— Gyermekparalizis Szege­
den. Szegedről jelentik : Két ev­
vel ezelőtt pusztított Szegeden 
megdöbbentő mértékben a Heine 
Medin, a gyermekparalizis, a leg­
veszedelmesebb gyermekbetegsé­
gek egyike. 1932 ben, augusztustól 
novemberig a szegedi szülők ál­
landó rémületben éltek, a jobb- 
móduak messze vidékekre küld­
ték gyermekeiket, az iskolákat 
nem nyitották meg és — a jár­
vány ellen védekezni nem lehe­
tett. A múlt évben nem történt 
egyetlen gvermekbénulásos meg­
betegedés sem, az idén azonban 
ismét felütötte fejét a rém. Csü­
törtökön a tisztífőorvosi hivatalba 
egyszerre két Heine Medines eset­
ről érkezett bejelentés. A vesze­
delmes betegség újabb jelentke­
zése természetesen a legszigorúbb 
rendszabályokat tette szükségessé, 
hogy a járvány kifejlődését meg­
akadályozzák. Ezeket az óvintéz­
kedéseket a tisztiorvosi hivatal 
még csütörtökön foganatosította, úgy 
hogy remélni lehet, a gyermek 
paraíizís az idén nem ismételheti 
meg kétév előtti puszii ásat.

* Epekő-, vesekő- és hólyagkő- 
betegek, valamint azok, akik húgy- 
savas sók túlszaporodásában és 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz 
állandó használata mellett állapo­
tuk enyhülését érhetik el.

— A békéscsabai vendéglő­
sök gyűlése. A Békéscsabai Ven­
déglősök Szakosztálya julius 7 én. 
szombaton délután 4 órakor az 
egyesüiet;nelyiségében gyűlést tart. 
amelyre az elnökség ezúton hívja 
meg a tagokat. A gyűlésen a bor­
ravaló rendszerről tárgyalnak.

— Tanyagyujtogatás. Szeged­
ről jelentik : A szegedi rendőrség 
előzetes letartóztatásba helyezte 
Fischer Ferencet és Kószó Antalt 
gyújtogatásért. Fischer Ferenc rá­
beszélte Kószót, hogy gyújtsa fel 
apjának, Fischer Lajosnak móra- 
halffii tanyáját. Fischer Ferenc öt­
ven pengői ígért Kószónak a biz 
íositási összegből. A nyomozást 
folytatják.

— Országos vásár.JA városhoz 
érkezett hivatalos értesítés szerint 
a legközelebbi országos vásárt 
Kunmadaras községben julius 23-án 
tartják meg.

«
ffFilléres Madách-vonatok 
és féláru utazás Szegedre
Szegedről jelentik: Ma reggel 

megkezdődtek a Dóm téren „Az 
ember tragédiája" szabadtéri elő­
adásának építkezési munkálatai. 
Páratlan művészi élményt Ígérnek 
az augusztus 4-én kezdődő sze­
gedi szabadtéri játékok. A rende­
zőbizottság fáradhatatlan tevékeny­
séggel dolgozik, hogy a sikert mi­
nél teljesebbé tegye.

Augusztus 5-én és 15-én külön 
»filléres Madách- vonatok * indul­
nak Szegedre az ország minden 
részéből.

Azok számára pedig, akik több 
napot kívánnak a szabadtéri játé­
kok ideje alatt Szegeden tölteni, 
féláru vasúti utazást eszközölt ki 
a rendezőbizottság. A féláru uta­
zási igazolványok, amelyek rövi-
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desen forgalomba kerülnek, sz 
ország minden részéből érvénye­
sek lesznek a Szegedre való uta- | 
zásra.

„Az ember tragédiája" idei sza- j 
badtéri előadása méreteiben, ki­
állításában, pompázatos nagysze­
rűségében és a szereplők össze* 
állításában túl fogja szárnyalni a 
tavalyi előadásokat. „Az ember 
tragédiája" összes szerepei a leg­
kiválóbb magyar színművészek ke­
zeiben vannak. Tőkés Anna, aki 
Évát alakítja, Somlay Artur és 
Tárav Fnrenc, akik felváltva fog­
ják Ádám szerepét játszani és a 
Lucifert alakitó Csortos Gyula a 
legnagyobb értéket jelentő fősze­
replői az előadásnak. A többi sze­
repekben Könyves Tóth Erzsi, 
Fehér Gyula és Bartos Gvuia, a 
Nemzeti Színház tagjai, Zátony 
Kálmán és Váradi Lajos, a Vig- 
szinház tagiai, valamint Lengyel 
Vilmos és Sarlay Imre, stb. nevei 
biztosítják a sikert.

A szabadtéri játékok eíőaüa- 
sxira a jegyrendelések már meg­
kezdődtek Előjegyezni lehet a 
szabadtéri játékok irodájában: 
Széchenyi-tér 2/a. Telefon 30C0.

Biztositó
intézet

üzletszerzőket alkalmaz

Six- és jutalékra
Jelentkezés julius 7-én, szom­
baton délután 2—4 óra kö­
zött a Csaba Hirlapirodában 

Andrássv-ul 6.

Békéscsabám, város adóhivatala
2981/934. ikt. sz.

Árverési hirdetmény
A béscsabaí kir. járásbíróság özv. j 

Gazda Mártonné Plavecz Annának j 
a békéscsabai 9106 tkvi betétben : 
felvett s V., Orosházi-ut 9« szám 5 
alatt fekvő V2 ház ingatlanára 1063 
pengő 08 fill, köztartozás és járu­
lekai miatt a végrehajtási eljárást 
elrendelte s annak megtartását 1934. 
julius hó 25 nek délelőtt , 9 óráját 
kitűzte. Az árverés a békéscsabai 
kir. járásbíróság hivatalos helyisé­
gében (VI., Árpád-sor 4, sz. 9. ajtó) 
lesz megtartva.

Városi adóhivatal.

Békéscsaba m. vár os adóhivatala
2984/934. ikt. sz.

Alíöldi Első Gazdasági Vasnt

Hirdetmény
Értesítjük a t. közönséget, hogy 

a keddi és pénteki napokon Bé­
késre közlekedő külön piaci vo 
nat indulási ídejei Békéscsaba 
állomásról julius 10-tol kezdődő 
érvénnyel reggel 4 óra 30 percben 
állapiíjuk meg.

A visszaír dulás Békés Szé­
chényi-térrel továbbra is 10.00 
órakor marad.

AEGV Igazgatóság
<>«>»♦<> tttt»»»***«**®**»4®®®®®********

A békéscsabai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

33/6—1934 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Lázár Pál végrebajtatónak Annabázi And­

rás végrehajtást szenvedő ellen indított vég- s 
rehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehaj- 1 
tási árverést 565 P 2 fillér tőkekövetelés és ! 
jár. behajtása végett a bcssbai kir. járásbi- 
róság területén lévő, Békéscsaba városban ; 
és annak határában fekvő s a békéscsabai j 
7118 sz. tkvi betétben A. I. 1—2 sorsz. 
5070 és 5071 brsz. alatt foglalt Kápolna-u. j 
9 számú ház, udvar és kertnek a végrehaj- j 
tási szenvedő nevén áüó B. 3« ölatti l/2-ed í 
részére és pedig a C. 5 6 alatti Amcsin ,
István és neje Prokopovícs Mária javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásé- ■ 
val 975 P, továbbá a bcs&bai 14527 sz. ; 
tkvi betétben A+2 sorsz. 10969 brsz. alatt j 
foglalt Vandhát dülőbeni szántónak a vég­
rehajtást szenvedő nevén álló B. 8. alatti j 
j/6-od részére, ugyancsak a C 2—3 alatti j 
Aacsin István és neje javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fenntartásával 390 P ki- 
kiállási árban elrendelte. Ha azonban a ha- , 
szonélvezeti jogot megelőző jelzálogos hite- : 
lezők követelésének kielégítésére szükséges 
2256 P vételár meg nem ígértetnék, az 
esetre a fentebb megjelölt ingatlan illetősé­
gek a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül 

j árverezhető el.

Az árverést 1934. augusztus 8.
napján d. e. 9 órakor sr telekkönyvi 
hatóság hív. helyiségében (Arpád-sor 4., 
9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénéi, kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árvereini szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10®/o át kész­
pénzben, vagy az 1891 : LX. te. 42§-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni hogy a bánatpénznek előleges bí­
rói letétbe helyezésért! kiállított letéti el­
ismervényt a kiküldöttnek átadni és az ár­
verési feltételeket aláírni. (1881: LX. te, 
147, 150, i:0 §§. 1908: LX. te, 21 §.)

Színház
Heli műsor

Péntek: Ki babája vagyok én ?
(Ketten egy iegygyel)- 

Szombat: YÍHIOSS 
Vasárnap d. u, : TÜZSilSdár (Fil­

léres hely árak).
Vasárnak este : HäCSgO-eSl.
Hétfőn : E gólya (Búcsú előadás)

Békésebb*. 19H julius 7.

Hirdetmény
Békéscsaba m. város tulajdonát 

képező öntözöttréten 8 táb’ola Il-ik 
kaszálásu fű, f. hó 7-én szomba­
ton délután 3 órakor tartandó ár­
verésen a helyszínen el lesz adva 

Békéscsaba, 1934 julius 6.
vitéz Jánossy Gyula s. k.

T ö&si s£*

M, K©:
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Ricarda Huch: A Derugaeset 2.

íottt
M Dollár

Valuták:
17'30—17 70 

34V10—345'IC

1.—

3.20

-.60

1.50

1.80

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki­
áltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, (1908: LXL te. 
25 § a.)

Békéscsaba, 1934 április 11.
Dr Gárdonyi sk. jb,
A kiadmány hiteléül:

Vaátné fisztv.

Courths Mahler: Barátnők. 
Tomcsányiné Cukrász Róza:

A fonomimikai módszer 
Magyarországon 

Nyári iskola. Külön füzet I.,
II., III., IV. oszt. számára ä 

Palkóváts Jolán: Könny és 
mosoly. Isk. költemények 

Kozma: Szülők iskolája. Elő­
adások a gyermeknevelésről 2.40 

Asztalos Gyula: A magyar.
életfa őshajtásai. 2 kötet 5.— 

Cs. Lázár László: Az élni és 
cselekedni tudás filozófiája 3.— 

Zádor István: Egy hadi festő 
emlékei 1914—1918. Kötve 20 — 

Trikál: Uj élet a régi romjain 2.80 
Dr. Horváth: Életépítés. El­

vek, gondolatok 
Marcell: A bontakozó élet V. 

kötete
Herorényi: 623 csemege szőlő 

és gyümölcsfajta ism. 
i Szerb Antal: Magyar iroda­

lomtörténet. 2 kötet 
Pakots József: Magyar mág­

lya. Regény
Lőrinczy György: Tatárok a 

száraz völgyön 
Michael Faulhaber bíboros 

müncheni érsek: Zsidóság, 
kereszténység, germánság 

Georg Fink: Éhes vagyok.
(Regény.) Kötve 

Joseph Roth: Hiob (Regény.)
Kötve
Austin: A fekete galamb. (De­

tektiv regény)
Liü Kör her: Ruth és a har­

madik birodalom. (Kötve) 3.30
Komor András: R. T. (Re­

gény) 2.40
L\ Strachey: Viktória királynő 2.90
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Árverési hirdetmény . i ÜBSZHÉSt
A békéscsabai kir, járásbíróság : 

mint telekkönyvi hatóság Hrabov- | 
:-zky Pálné Huszár Judit békéscsa- i 
bai lakosnak a békéscsabai 1914. 
sy. telekkönyvi betétben felvett s 
V., Madách utca 30. sz. a. fekvő 
ház és udvarból álló Vs ingatlanára 
es a békéscsabai 2197. sz. tkvi be­
tétben felvett ts V., Nagy Sándor- 
utca 41. szám alatt fekvő ház, kert 
és szántó ingatlanára 519 P 24 f 
köztartozás és járulékai miatt a 
végrehajtási árverést elrendelte s 
annak megtartására 1934. évi julius 
hó 23-ik napjának délelőtt 9 óráját 
kitűzte. Az árverés a békéscsabai 
kir. járásbíróság (VI., Árpád sor 
4. sz. 9. ajtó) hivatalos helyiségé­
ben lesz megtartva,

Városi adóhivatal.

veszünk,

elemi és középiskolai

tankönyveket
csejkiély ráfizetéssel

becserélünk,
használt és uj tan­
könyvre előjegyzést

felveszünk!
KÖrÖSVidék könyvkereskedés.

Határidős piac:
Az irányzat gyengébb, forgalom 

élénk.

Készáru piac:
Az irányzat egyenetlen, forgalom, 

csendes. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva rozs 5 fillérrel jobb, ten­
geri 5 fillérrel olcsóbb mázsánként

Ferencráeosi aertésvásár:
Árak: Fiatal köanvü 62- 64

közép 7-7—72, nehéz 74—76.
»»♦♦♦»»♦«►♦♦»frfr»»«"*****®®®®®®***®*******

APRÓHIRDETÉ "EK
Apróhirdetések áré tíz szóig hétköznap 
ÍÜÍér, vasár- és ünnepnap 60 Eíllér. Vt*s«

; betSvel szedett tzó Jupiáo szánaü
! Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdsu u 
\ árüt a szöveg beküldésével egyidejűleg Ív 

küldeni szíveskedjenek. A hirdetései: ***• 
pcstshélysgben beküldhető.

Veszed 20—30 hold prima axóniói 
lehetőleg a városhoz közel, tanyával. Köz­
vetítőkkel nem tárgyalok, uim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Központi Tejüzem Békéscsaba
Uradalmi tejet minden mennyiségben man­
gas napi áron vesz. Dr Reisz Miksa-u ~ 
(Csaba Mozgó kijárattal szemben.)

MfésspeTgeítiiK, mézbödönök kaphatok 
Jeney bádogosnál. Gutenberg u. 1.

Uxíeépelyi&ég augusztus l-re kiadó- 
Bővebbet Magyar Általános Takarékpénz- 
tár Rt.-nál, Andrássy-ut 4. ___

Asztali zománcozott tűzhely, bútorok, tük­
rök, villanylámpák, mosdószekrény eíaoJ. 
Teleki-utca 4. __
Használt balkaros cipész varrógép * 
adó Dobozon, Szabó Ferenc cipésznél.

Személyautó, kisüzemü, 4 üléses, genera.- 
javított. Évi közúti adója 40 pengő. Juta 
nyosan eladó. Turcsek Kálmán Békéscsaba 
Vécsei-u. 8 sz. _

Kétsxobö» udvari lakás kiadó. Újon­
nan átalakított. Gutenberg-u. 5.

Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségek 
kel együtt kiadó Horthy Miklós-ut 24 alat^

Polgári fiúiskolái (I. osztályú) tankönyvet 
veszek. Földvári-u. 4 sz. Ugyanott tisz a 

i kezelt disznózsír eladó. 
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A kiadásért telel ős Uhrin Jáuoa
Kiadja és nyomtatja a Kör ős vidék rí
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